05 giugno 2010
Una lezione importante
Nei giorni scorsi abbiamo avuto l'opportunità di avere come ospite a casa nostra Manuel Codo, un educatore cinofilo/comportamentista di fiducia con grande esperienza (il suo sito: www.dogplanet.it ).

L'obiettivo era prima di tutto vedere ed analizzare il rapporto di Knik con Yuk, Ely e Megh per poter condividere le linee di azione e per monitorare ed eventualmente intervenire nel branco allargato quando Knik ci viene a trovare. 

Abbiamo focalizzato l'attenzione sul rapporto Yuk-Knik anche in considerazione del fatto che Knik sta raggiungendo la piena maturità e vorremmo essere consapevoli di comportarci nel migliore dei modi per evitare o riuscire a gestire eventuali attriti con Yuk. Le indicazioni, i consigli e le chiavi di lettura del comportamento di tutti i cani sono state interessantissime e riteniamo molto utili. Leggere un apparente morso a bocca spalancata o segni di tensione tra soggetti è un'esperienza (da fare dal vivo) che permette di aumentare esponenzialmente la conoscenza dei propri cani.

In seguito abbiamo inserito in cortile anche le due rottweiler di Manuel per verificare il comportamento dei due cuccioloni e Yuk con cani adulti sconosciuti e ben equilibrati. Ci siamo gustati le interazioni libere delle due "nere figure" con Knik, Megh e Yuk. L'idea che vorremmo fosse passata (o iniziasse a passare) ai cuccioloni è che incontrare cani sconosciuti anche dentro al proprio territorio non è nulla di traumatico e mantenere la calma anche in queste situazioni è cosa del tutto naturale. 

Grazie alla cura puntigliosa dei tempi e modi con cui tutti si sono conosciuti, la fisiologica curiosità reciproca non è mai sfociata in alcun comportamento aggressivo ed una volta congedate le due ospiti tutto è tornato alla tranquilla normalità. La fatica mentale comunque è stata elevata (e non solo quella dei cani) ma ancor di più la soddisfazione nel veder interagire tutti questi straordinari attori.

Alla fine di tutto riceviamo una mail di Manuel in cui una frase in particolare ci fa decisamente piacere (e, diciamolo, ci inorgoglisce un po' ;-) ): 

Yuk: è un gran cane, con un carattere da scriverci un libro perchè rispecchia appieno le caratteristiche sociali dei lupi. E' stato un grande piacere avere avuto la possibilità di vederlo agire dal vivo. Ci sentiamo e ancora complimenti per la getione pressochè perfetta del branco. Manuel
Un'esperienza decisamente da ripetere, moltissimi consigli-suggerimenti di cui fare tesoro. Grazie Manuel

